

潛艇現身西菲海 小馬非常擔憂

菲海軍指不違反國際法

本報訊：總統小馬科斯週一對上週在西菲律賓海發現的俄羅斯攻擊潛艇表示擔憂。

小馬科斯表示：「這非常令人擔憂。任何進入西菲律賓海、我國專屬經濟區或基線的侵犯行為都令人不安。是的，這又是一例。」

小馬科斯補充，他將讓菲律賓軍方就此事進行討論。

他說：「我們會讓軍方就此事與你們討論。」

菲海軍的西菲律賓海軍務發言人特里尼達海軍少將 (Roy Vincent Trinidad) 表示，他們已監測到該艘俄羅斯攻擊潛艇的存在。

他指出，該艘潛艇屬於俄羅斯海軍，名稱為「烏法號」(Ufa)。

從馬來西亞出發後，該潛艇於11月28日位於西峴多洛以西80海浬海域。

菲海軍隨即派遣一架飛機和一艘軍艦追蹤該潛艇的動向。

根據菲海軍提供的資訊，「烏法號」並未下潛，而是以緩慢的速度向北航行，直至週末期間始終位於菲律賓領海之外。

菲海軍補充稱，該潛艇表示正在「等待天氣條件改善，然後前往俄羅斯符拉迪沃斯托克。」

菲海軍表示，海軍護衛艦「扶西·黎剎號」(BRP Jose Rizal, FF150) 與該潛艇建立了無線電聯繫，確認了其身份、船員數量及航行目的。

武裝部隊強調，將不懈致力於維護國家海域主權，同時在與外國海軍船隻的互動中保持專業精神。

武裝部隊表示：「我們的行動始終遵守國際海洋法律，並展示了我們對區域和平與合作的承諾。」

另一方面，參議員對上週出現在峴多洛海域的俄羅斯攻擊潛艇表示擔憂。

據菲武裝部隊及菲海岸警衛隊的消息，一艘俄羅斯柴油電力攻擊潛艇在西菲律賓海露出水面，曾於上週被監測到在峴多洛以西海域活動。



11月28日，俄羅斯潛艇UFA 490在菲海軍的一架飛機的監視和護送下，駛過西菲海。

據武裝部隊的西菲律賓海軍務發言人特里尼達海軍少將說，海軍立即部署資源以監控並應對這一情況，以確保菲律賓水域的安全。

參議院副議長晶貴表示，該事件令人擔憂，對菲國本已一直是地緣政治引爆點的緊張海域的穩定性及安全性提出了重大疑問。

晶貴在聲明中說：「外國軍事資產，特別是具攻擊能力的資產的出現，增加了在這一敏感地區誤解和衝突的風險。」

他補充：「我們敦促相關機構，包括國防部、武裝部隊及外交部立即採取行動，釐清此次侵犯的目的。」

參議員維惹蕊描 (Joel Villanueva) 表示，潛艇的出現「的確令人擔憂」，強調了

加強保護領海警戒的重要性。他感謝菲海岸警衛隊及菲海軍不懈地作為菲律賓海域的守護者，確保國家海上領土的安全。

他指出：「隨著《海域法》及《群島海道法》等法案在近期獲得通過，我們現在擁有了更強有力的法律工具來主張及保護我國海域的主權。」

他補充說：「我們必須保持警惕、團結並積極主動地捍衛國家利益，同時推動外交努力以維護區域的和平與穩定。」

參議院多數黨領袖杜仁珍諾 (Francis Tolentino) 讚揚了菲海軍迅速採取的行動。

杜仁珍諾指出：「我們的海軍全程追蹤了該潛艇的動向，直至其駛離菲律賓水域。」

海警鼓勵菲漁民赴鰐藤礁捕魚

本報訊：菲海岸警衛隊呼籲更多菲律賓漁民前往鰐藤礁 (Rozul Reef)，又稱易洛魁斯礁 (Iroquois Reef)，繼續其漁業活動，並強調該機構會持續在該區域維持其存在。

菲海岸警衛隊於上週日在鰐藤礁附近執行海上巡邏。ABS-CBN新聞團隊隨行參與了此次行動。

鰐藤礁距離巴拉灣主島約128海浬 (約237公里)，位於菲律賓200海浬專屬經濟區內。

菲海岸警衛隊西菲律賓海軍務發言人塔列拉 (Jay Tarricla) 表示，他們於11月28日接獲消息，指中國人民解放軍海軍的一架直升機曾在該區騷擾菲律賓漁民。

一名漁民提供了一段事件視頻，顯示尾號為65的解放軍直升機在11月27日以極低高度盤旋，騷擾菲律賓漁民。

塔列拉週一的線上記者會中表示：「一位漁民向我們展示了一段視頻，顯示一架尾號為65的中國解放軍直升機在11月27日騷擾我們的漁民。該直升機以僅15英尺的高度盤旋，目的是為了驅逐我們的漁民。」

為應對此事，菲海岸警衛隊派出兩艘船前往支援漁民，包括97米長的「梅爾喬拉·亞謹諾號」(BRP Melchora Aquino) 以及44米長的「恩加紐岬號」(BRP Cape Engaño)。

菲海岸警衛隊在鰐藤礁監測到約20艘菲律賓漁船。

塔列拉指出，這顯示菲律賓政府強化海上行動以保障漁民的努力成效顯著。

他表示：「在過去兩年內，菲律賓漁民的信心大幅提升，因為他們知道小馬科斯總統領導下的政府堅定捍衛我們在西菲律賓海的權利。」

他補充說：「當菲海岸警衛隊或任何菲律賓海軍部隊在西菲律賓海時，中方就會猶豫是否要騷擾我們的漁民。」

兩艘中國海警船分別尾號為5203及5205，在菲海岸警衛隊在鰐藤礁巡邏期間持續跟隨並監視菲律賓漁船。

當菲海岸警衛隊部署其剛性船體充氣船將漁民從漁船運送至「恩加紐岬號」時，中國海警也派出兩艘充氣船應對。

船長馬塞拉納 (Arnel Marcellana) 透露，他的漁隊於11月25日從巴拉灣省計順出發，兩天後抵達鰐藤礁。

據馬塞拉納說，途中，中國海警試圖攔阻漁民進入該地區。

馬塞拉納對媒體表示：「他們(中國海警)無法太靠近我們，因為我們已經接近礁區。他們不敢進一步逼近。」

在外交調查結果出爐之前，杜仁珍諾表示，他認為外交部應繼續向國際社會表明菲律賓為鞏固其海域及領海的主權所作的努力。

菲海軍證實，一艘俄羅斯潛艇最近出現在菲律賓位於南海的專屬經濟區 (EEZ)，但澄清它的航行並未侵犯菲國主權，也沒有違反國際法。

菲律賓海軍發言人特立尼達 (Roy Vincent Trinidad) 昨日說，俄羅斯UFA 490號攻擊潛艇於11月28日出現在菲律賓中北部西峴多洛省 (Occidental Mindoro) 以西大約80海浬的海域，位於菲國200海浬專屬經濟區之內。

特立尼達表示，菲海軍接獲通報後立即派遣驅逐艦黎剎號以及軍機進行監控及伴航，並透過無線電聯絡，俄國潛艇隨即回報身分及意圖，語氣友好。

他補充，這艘俄羅斯潛艇剛在馬來西亞的亞庇參加完軍事演習，在返回海參崴時通過了「西菲律賓海」。

「西菲律賓海」是菲律賓政府對己方在南海索討區域的稱呼，範圍涵蓋菲律賓向南海延伸出去的200海浬專屬經濟區。

截至前晚，俄羅斯潛艇已航行至菲律賓北部，且繼續北行，未有侵犯性的行動。

菲律賓與中國正因南海爭議而處於緊張，俄羅斯與中國建立「無上限」夥伴關係，因此俄羅斯潛艇的現蹤引發關注。

總統小馬科斯昨日被菲國媒體記者堵訪時說，俄羅斯潛艇的出現「令人非常擔憂」。另一方面，國家安全委員會發言人馬拉耶 (Jonathan Malaya) 澄清，這艘俄羅斯潛艇並未違反國際法。

馬拉耶說，俄羅斯潛艇沒有進入菲國領海，而是在公海航行，根據聯合國海洋法公約，外國船隻可行使自由航行權，通過他國的專屬經濟區。

他表示，俄羅斯潛艇並未在菲國專屬經濟區盜取天然資源、進行科學研究或徘徊，「它沒有任何不法行為。」



2024年11月28日，一架中國人民解放軍海軍飛機在羅祖爾礁 (鰐藤礁) 危險地靠近菲律賓漁船。

菲稱中國軍機騷擾菲漁船 中國駁斥

中新社北京12月2日電：針對菲律賓方面稱近日一架中國海軍直升機在南海一島礁騷擾菲漁船，中國外交部發言人林劍12月2日在例行記者會上表示，菲方說法與事實完全不符。中國對南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。中方在相關海域開展維權執法，合理合法。

另有記者在會上提問，美國準備在週一出台針對中國芯片設備製造商的新一輪出口

管制措施。外交部對此有何回應？

「我們已多次就這一問題表明立場。」林劍表示，中方一貫堅決反對美方泛化國家安全概念、濫用出口管制措施，對中國進行惡意封鎖和打壓。這種行為嚴重違反市場經濟規律和公平競爭原則，破壞國際經貿秩序，擾亂全球產供鏈穩定，最終損害的是所有國家的利益。中方將採取堅決措施，堅定維護中國企業正當合法權益。

她說：「讓我們等待刑事調查和偵查組完成調查，以確定對她提起的這些案件是否可以作為可能撤銷或取消她的(擁有和擁有槍支許可證)和槍支登記的理由。」

法哈多拒絕透露發放給杜特地的許可證類型。菲國警早些時候表示，杜特地曾表示，如果針對她的陰謀成功，她將下令暗殺總統小馬科斯。

杜特地11月23日表示，她已下令，如果針對她的陰謀得逞，將暗殺總統小馬科斯、第一夫人麗莎·亞蘭德查一一馬科斯和眾議長馬丁·羅麻禮斯。

警方考慮吊銷莎拉槍牌

本報訊：菲國警週一表示，將等待調查完成，然後再決定是否撤銷發給副總統莎拉·杜特地的槍支許可證。

菲國警發言人法哈多 (Jean Fajardo) 准將在新聞發佈會上表示，刑事調查和偵查組的調查將決定是否有理由取消杜特地的槍支許可證。

國調局再傳喚 莎拉出席聽證會

本報訊：國調局昨日向副總統莎拉·杜特地發出新的傳票，要求她「澄清」大約兩周前對一些政府領導人發出的所謂威脅。

同時被傳喚的還有她在威發總統小馬科斯、第一夫人莉莎·亞蘭德查和眾議長馬丁·羅麻禮斯的新聞發佈會上的工作人員。

杜特地被要求於12月11日向國調局報到。

副總統莎拉·杜特地要求國調局重新安排關於威脅與馬科斯的聽證會

上周，國調局已經就同樣的問題傳喚了杜特地，但副總統沒有出席，並要求換日期。

脚踏车水果行 一站式水果店
 专业售卖各类本地和进口水果
 营业时间: 8:30am - 6:30pm
 1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila
 微信同号 0970-1000000 菲语 0970-1555525
 另有专业搬家服务

FOR RENT
 Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm.
 Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
 防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
 電話：82565536; 0917-8802688
 0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCOC INC. / JINDAO
 474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila
7D GUADALUPE Jojo's
 芒果干
 聯系電話 8244-9999 / 0922-8449999
 8244-8924 / 8244-8925 / 8242-2886
 免費運送 Free Delivery!